Załącznik 6.

Procedura postępowania w sytuacji używania telefonu komórkowego przez ucznia podczas lekcji

Krok 1
Nauczyciel każe uczniowi oddać telefon.

Krok 2
Nauczyciel wydaje polecenia usunięcia karty lub wyłączenia telefonu.

Krok 3
Nauczyciel opisuje telefon danymi ucznia (np. kartka samoprzylepna) i deponuje go w gabinecie dyrektora (wicedyrektora, pedagoga).

Krok 4
Nauczyciel sporządza notatkę służbową.

Krok 5
Nauczyciel powiadamia wychowawcę ucznia.

Krok 6
Wychowawca informuje rodziców ucznia o sytuacji i możliwości odbioru telefonu.

Krok 7
Wychowawca oddaje telefon rodzicowi/prawnemu opiekunowi ucznia, najlepiej w obecności ucznia, i informuje ich o zasadach korzystania z telefonu na terenie szkoły.

Czego nie wolno robić z telefonem komórkowym ucznia?

Żaden pracownik szkoły nie jest upoważniony do włączania skonfiskowanego telefonu dziecka. W żadnym wypadku nie wolno go używać ani wykonywać na nim żadnych operacji. Jeśli telefon dzwoni i jego dźwięk przeszkadza w miejscu, w którym został zdeponowany - należy nakazać uczniowi jego wyłączenie, ale nie wolno tego robić nauczycielowi ani nawet dyrektorowi szkoły.

Niedopuszczalne jest również przeglądanie zawartości telefonu dziecka, nawet jeśli jest uzasadnione podejrzenie, że uczeń dokonał np. niedozwolonego nagrania lub zdjęcia. Nie wolno tego zrobić nawet tworząc komisję złożoną z dyrektora, pedagoga szkolnego czy wychowawcy. To bardzo poważne naruszenie prywatności oraz tajemnicy korespondencji. Jeśli istnieje prawdopodobieństwo dokonania czynu niedozwolonego można poprosić ucznia o współpracę i wyrazić zgodę, by sam uruchomił telefon i udowodnił niesłuszność podejrzeń. Należy jednak postępować zgodnie z obowiązującymi w szkole procedurami opartymi na współpracy z rodzicami oraz policją.

